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CONCURSO PUBLICO PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANTONIO DOS LOPES-MA

SERVENTE DE PEDREIRO

INSTRUCOES

1. Verifique se este material estd em ordem e se o seu nome e numero de inscricdo conferem com
os que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE ao
fiscal.

2. Apés a conferéncia, o candidato devera assinar, no espaco préprio do CARTAO-RESPOSTA,
com caneta esferografica de tinta cor preta ou azul.

3. No CARTAO-RESPOSTA, a marcacio das letras correspondentes as respostas certas deve ser
feita cobrindotodo o espaco compreendido, a caneta esferografica de tinta cor preta ou azul,
de forma continua e densa.A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha
os campos de marcagao completamente,sem deixar espagos.

4. Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, nio DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O
CARTAO- RESPOSTA, SOMENTE podera ser substituido se, no ato da entrega ao candidato, ja
estiver danificado.

5. As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

6. SERA ELIMINADO do Processo Seletivo/Concurso Publico o candidato que:

a) Se utilizar, durante a realizacao das provas, de maquinas e/ou relogios de calcular, bem como
de radios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer
espécie;

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTAO-RESPOSTA.

7. Os rascunhos e as marcac¢des assinaladas no caderno de questdes NAO SERAO CONSIDERADOS.

RASCUNHO
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LIGUA PORTUGUESA

0O que sao Fake News?

"Fake News sdo noticias falsas publicadas
por veiculos de comunicacio como se fossem
informacdes reais. Esse tipo de texto, em sua maior
parte, é feito e divulgado com o objetivo de legitimar
um ponto de vista ou prejudicar uma pessoa ou grupo
(geralmente figuras publicas).

As Fake News tém um grande poder viral,
isto é, espalham-se rapidamente. As informacdes
falsas apelam para o emocional do leitor/espectador,
fazendo com que as pessoas consumam o material
“noticioso” sem confirmar se é verdade seu conteddo.

O poder de persuasido das Fake News é
maior em populacdes com menor escolaridade e que
dependem das redes sociais para obter informacoes.
No entanto, as noticias falsas também podem alcancar
pessoas com mais estudo, jd que o conteudo esta
comumente ligado ao “viés politico."

"O termo Fake News ganhou forca
mundialmente em 2016, com a corrida presidencial
dos Estados Unidos, época em que contetudos falsos
sobre a candidata Hillary Clinton foram
compartilhados de forma intensa pelos eleitores de
Donald Trump.

Apesar do recente uso do termo Fake
News, o conceito desse tipo de contetdo falso vem de
séculos passados e ndo ha uma data oficial de origem.
A palavra “fake” também é relativamente nova no
vocabulario, como afirma o Diciondrio Merriam-
Webster. Até o século XIX, os paises de lingua inglesa
utilizavam o termo “false news” para denominar os
boatos de grande circulagao.

As Fakes News sempre estiveram
presentes ao longo da histéria, o que mudou foi a
nomenclatura, o meio utilizado para divulgacao e o
potencial de persuasdo que o material falso adquiriu
nos ultimos anos.

Muito antes de o Jornalismo ser
prejudicado pelas Fake News, escritores ja
propagavam falsas informagdes sobre seus desafetos
por meio de comunicados e obras. Anos mais tarde, a
propaganda tornou-se o veiculo utilizado para
espalhar dados distorcidos para a populacdo, o que
ganhou forc¢a no século XX."

(Disponivel em "O que sao Fake News?" em:
https://brasilescola.uol.com.br/curiosidades/o-que-
sao-fake-news.htm)

1)

a)
b)
<)
d)
e)

Segundo o texto, podemos dizer corretamente
que as fake news:

E um termo novo e uma pratica nova.

E um termo antigo, mas uma pratica nova.

E um termo novo, mas uma pratica antiga.
Foram usadas, pela primeira vez, em 2016.

E um termo antigo e uma pratica antiga.

2)

a)
b)
<)
d)
e)

Dentre as razdes pelas quais as Fake News tém
um grande poder de propagacao, o texto destaca
a seguinte:

Simplicidade da informacao.

Informagdes sempre sobre politica.
Informagdes pequenas.

Informagdes com fundo de verdade.

Apelo para o lado emocional de quem a
consome.

3)

Segundo o texto, o poder de persuasao das fake
News tem alguma relagio com o grau de
escolaridade das pessoas que as consomem?
Nao, independentemente da escolaridade, o
poder de persuasao é o mesmo.

Sim, sendo que em populacdes de menor
escolaridade as fake News costumam ter maior
poder de persuasao.

Nao, mas é possivel tragar um paralelo com
partidos politicos apenas.

Sim, sendo que em populacdes de maior estudo
que consomem mais noticias de viés politico, ha
maior entrada de fake News se comparadas com
populacdes de baixa escolaridade.

O texto ndo traca relagdes objetivas entre poder
de persuasio de fake News e grau de
escolaridade.

4)

a)
b)
<)
d)
e)

Em sua maior parte, dentre os objetivos da fake
news apontados pelo texto, podemos destacar
corretamente:

Legitimar pessoas publicas.

Prejudicar pessoas, salvo se publicas.
Prejudicar pessoas, normalmente, publicas.
Legitimar um grupo.

Prejudicar pessoas, desde que sejam publicas.

5)

a)
b)
<)
d)
e)

A palavra “publicas” é acentuada pela mesma
razdo que a palavra:

Juri.

Ameém.

Alguém.

Ultima.

Téxtil.



6) Qual a classe gramatical da palavra destacada?
Escrevia melhor quando tinha o habito de ler.

a) Adjetivo

b) Pronome

c) Verbo

d) Substantivo

e) Advérbio.

7) Psiu! Faca siléncio enquanto estiver na
biblioteca.
A palavra destacada é um exemplo de:

a) Interjeicdo

b) Preposicdo

c) Artigo

d) Numeral

e) Advérbio

12) Marque a alternativa em que ha um anténimo

a)
b)
<)
d)
e)

de OBICE:
Oposicao
Problema
Desembargo
Obito
Perturbacao.

13) Marque a alternativa em que NAO ha um

a)
b)
<)
d)
e)

sin6nimo de DIFUNDIR:
Divulgar

Publicar

Disseminar

Espalhar

Confidenciar

8) Em que alternativa temos um artigo indefinido
feminino plural?

a) Umas

b) Uma

¢) Um

d) Uns

e) As

14) Assinale a alternativa que ndo contém um

a)
b)
<)
d)
e)

digrafo:
Dragao.
Passaro.
Agulha.
Correto.
Machismo.

9) Assinale a alternativa em que nao ha erro de
ortografia:

a) Agente nao vai com voceés.

b) Toda regra tem sua excec¢do.

c) Issoeu nao fasso nem morto.

d) Ela é bonita mais muito promiscua.

e) Seder eu vou, concerteza.

10) Marque a alternativa correta do ponto de vista
ortografico:

a) A muito tempo, os dinossauros dominavam a
terra.

b) Vou planejar minha viajem para o exterior.

c) Hora, hora, vocé por aqui? Quem diria?

d) Churrasco é muito bom, mas infelizmente nao
faz bem.

e) Aluta entre o bem o mau é constante na
humanidade.

15) Observe a expressdo matematica a seguir e

a)
b)
c)
d)
e)

assinale a assertiva que representa
corretamente o valor de X.

/1 2y (8 1
X‘(E+Z)*<E_E)

1,18.

0,20.

1,20.

0,18.

1,13.

11) Indique a oracdo que esta na voz reflexiva:
a) Deitou-se assim que chegou em casa.

b) Nunca se esta bem de verdade.

¢) Sonha-se com um bom casamento.

d) Usou-se um tom de autoridade.

e) Vende-se o terreno.

16) Em um clube de festas possui como capacidade

a)
b)
<)
d)
e)

de lotagdo um ntimero de 2.000 pessoas. O dono
desse clube decidiu realizar um evento, e
disponibilizou para venda a quantidade de
ingressos que corresponde ao ndmero da
capacidade de lotacdo, sabe-se que para esse

s 4 ,
evento foram vendidos z do numero total de

ingressos disponibilizados para venda. Assinale
a assertiva que representa a quantidade de
ingressos que NAO foram vendidos para esse
evento.

550 ingressos.

1.550 ingressos.

600 ingressos.

1.600 ingressos.

400 ingressos.



17) O servidor publico Jodo recebe um salario

a)
b)
<)
d)
e)

liquido de R$ 5.000 por més. Certo més, Jodo
teve alguns problemas financeiros e precisou
contratar um empréstimo consignado para
pagar em 18 meses. Durante esses 18 meses
Jodo percebeu que o custo mensal desse
empréstimo iria consumir % de seu salario
liquido. Com base nessas informagdes, assinale
a assertiva que apresenta o valor do custo total
que Jodo tera com esse empréstimo ao finalizar
0 pagamento das 18 parcelas.

R$ 14.400,00.
R$ 5.000,00.

R$ 12.300,00.
R$ 15.500,00.
R$10.200,00.

20)Observe as expressdes matematicas seguir.

Z=(10+2)— (25 —12)

x=(%+5)+(32-2)
4 14

Assinale a assertiva que representa o produto de
(Z = X).

a) 41.

b) 152.

c) 238.

d) 346

e) 82.

18)Dois trabalhadores foram contratados para

a)
b)
<)
d)
e)

rocar um grande lote, eles perceberam que
somente eles dois trabalhando pegariam 20 dias
para finalizar o servico, como ainda havia
muitos outros servicos a serem feitos por eles,
os mesmos decidiram contratar mais 3
trabalhadores para ajuda-los a rocar esse lote.
Com base nessas informacoes, e levando em
consideragdo que todos trabalhadores
trabalhem no mesmo ritmo, assinale a assertiva
que representa a quantidade de dias que os 5
trabalhadores irdo levar para rocar esse lote
completamente.

10 dias.
15 dias.
12 dias.
8 dias.
5 dias.

19)Um estadio de futebol possui capacidade para

a)
b)
<)
d)
e)

40.000 torcedores. Em um dos jogos realizado
nesse estadio os organizadores da partida se
enganaram e colocaram avenda a quantidade de
ingressos de % a mais, levando em consideracdo
a capacidade de acomodacdo dos torcedores.
Assinale a assertiva que representa a
quantidade de ingressos a mais que foram
disponibilizadas para venda.

8.000 torcedores.
2.000 torcedores.
5.000 torcedores.
1.000 torcedores.
500 torcedores.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21)Assinale a assertiva que apresenta corretamente

0os objetivos principais das ferramentas e

equipamentos utilizados na construcao civil.

a) As ferramentas e equipamentos utilizados na
construcdo sdo, antes de tudo, uma forma de
dificultar a vida do profissional, para ele
conseguir concluir as diversas fases da
construcdo civil de forma mais precisa, segura
e eficiente.

b) As ferramentas e equipamentos utilizados na
construcdo sdo, antes de tudo, uma forma de
facilitar a vida do profissional, para ele nao
conseguir concluir as diversas fases da
construcdo civil de forma mais precisa, segura
e eficiente.

c) As ferramentas e equipamentos utilizados na
construcdo sdo, antes de tudo, uma forma de
dificultar a vida do profissional, para ele
conseguir concluir somente uma fase da
construcdo civil de forma menos precisa,
segura e eficiente.

d) As ferramentas e equipamentos utilizados na
construcdo sdo, antes de tudo, uma forma de
facilitar a vida do profissional, para ele
conseguir concluir as diversas fases da
construcdo civil de forma mais precisa, segura
e eficiente.

e) As ferramentas e equipamentos utilizados na
construcdo sdo, antes de tudo, uma forma de
facilitar a vida do profissional, para ele nao
concluir as diversas fases da construcao civil
de forma mais precisa, insegura e ineficiente.



22)Assinale a assertiva que NAO representa um tipo

de alicate utilizado em obras.
a) Alicate universal.

b) Alicate de pressao.

c) Alicate de corte.

d) Alicate de bico.

e) Alicate parafuso.

23)Assinale  assertiva que apresenta um

equipamento da construcdo civil utilizado para
transformar cimento, areia e dgua em massa,
como também, é uma garantia de que o
trabalhador tera sempre massa de concreto
sendo feita na mesma qualidade.

a) Servente.

b) Pa.

c) Betoneira.

d) Enxada.

e) Colher de pedreiro.

27)Assinale a assertiva que evidencia uma estrutura
da construcdo civil que é representada por vigas
ou lajes de concreto armado, podendo também
ser algum elemento da estrutura metalica. Essa
estrutura configura paredes longe do solo, no
primeiro pavimento ou acima dele.
a) Parede.
b) Elemento estrutural.
c) Alicerce.
d) Baldrame.
e) Concreto.

24)Assinale a assertiva que apresenta o equipamento

de construcao civil responsavel por garantir ao
trabalhador que ele esta construindo pisos sem
inclinagdes indesejadas, assentando tijolos sem
que fique torto, entre outras utilidades.

a) Martelete.

b) Medidor de nivel.

c) Desempenadeira.

d) Trena.

e) Fita métrica.

25)Assinale a assertiva que apresenta uma maquina

muito comum em construgdes civis, que pode ser
usada para escavar, transportar, perfurar, e é
capaz de puxar outros veiculos, como caminhoes.
a) Retroescavadeira.

b) P4 carregadeira.

c) Trator.

d) Betoneira.

e) Trator de esteira.

26)Assinale a assertiva que representa a viga da

fundacdo que serve justamente de base para a
alvenaria, ficando ao rés do chao. Essa fundacgao
deve ser devidamente impermeabilizada, sendo
preciso esperar ao menos um dia para a secagem
completa da camada de impermeabilizacdo antes
de se iniciar a alvenaria sobre ele.

a) Alicerce.

b) Baldrame.

c) Elemento estrutural.

d) Parede.

e) Trelica metalica.

28)Assinale a assertiva que NAO representa um dos
cuidados que os profissionais da construgao civil
devem tomar ao realizar um bom trabalho.

a) Ostijolos devem ser molhados pouco antes do
assentamento, para facilitar a aderéncia pela
eliminagdo da camada de pd que costuma
envolver as pecas. A molha serve também
para impedir que o tijolo absorva a umidade
da argamassa, que fica com menor aderéncia
e resisténcia a compressao.

b) E importante que o pedreiro mantenha
prumo e nivel perfeitos na disposi¢do das
diversas fiadas. Se o pedreiro calcula as fiadas
e monta a régua o prumo sera quase que
automatico, mas o correto seria o pedreiro
conferir o prumo da parede a cada duas ou
trés fiadas, no caso de tijolos comuns, ou a
cada fiada, no caso de pecas maiores como
tijolo baiano ou bloco de concreto.

c) As juntas devem ser desencontradas e no
formato de amarra¢do escolhida para cada
parede. Deve-se evitar a “sorela”, ou seja, a
sobreposicdo de juntas, que diminui a
resisténcia da parede naquele ponto.

d) A espessura ideal da junta é de 1 cm, mas é
aceitavel que ela fique com até 1,5 cm.
Eventuais variagdes devem ocorrer Unica e
exclusivamente para ajustar a quantidade de
fiadas a cota de respaldo da parede e também
para compensar eventuais diferencas de
medidas nos tijolos, mas sempre mantendo o
nivel da fiada e o prumo da parede.

e) Sedeve cortar tijolo para formar espessura de
parede, ou seja, a espessura da parede nao
deve ser conseguida em funcao da largura do
tijolo.



29)De acordo com a norma regulamentadora de
seguranca (NR -12), assinale a assertiva que
representa as maquinas ou equipamentos que a
essa norma se aplica.

a)

b)

c)

d)

e)

As maquinas existentes nos equipamentos
estaticos.

as maquinas e equipamentos movidos ou
impulsionados por for¢ca humana ou animal.
as maquinas e equipamentos expostos em
museus, feiras e eventos, para fins historicos
ou que sejam considerados como
antiguidades e ndo sejam mais empregados
com fins produtivos, desde que sejam
adotadas medidas que garantam a
preservacdo da integridade fisica dos
visitantes e expositores.

as maquinas e equipamentos classificados
como eletrodomésticos.

aos equipamentos estaticos.

c)

d)

A concretagem é um dos processos
envolvidos na construcdo de estruturas de

concreto nas edificacdes,
como vigas, pilares e lajes. Essa etapa é

realizada ap6s a montagem de formase
colocacido da armadura, paraconcreto
armado ou cordoalha, paraconcreto
protendido.

A concretagem é um dos processos
envolvidos na construcdo de estruturas de
concreto que ndo envolve
vigas, pilares e lajes. Essa etapa é realizada
ap6és a montagem da armadura, somente
para concreto armado.

A concretagem ndao é um dos processos
envolvidos na construcdo de estruturas.

30)Com base na norma regulamentadora de
seguranca (NR -12), assinale a assertiva que NAO
é considerada uma medida de protecdo, a ser
adotadas.

a)
b)
c)
d)
e)

Medidas de protecao coletiva.

Medidas administrativas.

Medida de organizagdo do trabalho.
Medidas de protecao individual.
Medida de protecdo dos equipamentos.

31)Assinale a assertiva que apresenta o conceito
correto sobre o processo de concretagem.

a)

b)

A concretagem é um dos processos
envolvidos na construcdo de estruturas de
concreto nas edificacoes, sem
utilizar vigas, pilares e lajes. Essa etapa é
realizada antes da montagem de formas e
colocacio da armadura, para concreto
armado, ou cordoalha, para concreto
protendido.

A concretagem é um dos processos
envolvidos na construcdo de estruturas de
concreto nas edificagdes, como vigas, pilares,
exceto, lajes. Essa etapa é realizada antes da
montagem de formase colocagio da
armadura, paraconcreto armado, ou

cordoalha, para concreto protendido.

32) Assinale a

assertiva que contém uma

caracteristica que NAO sera prevista no plano de
concretagem.

a)

b)

c)
d)

Area ou os volumes concretados em funcio do
tempo de trabalho.

Fornecimento da quantidade adequada de
concreto com as caracteristicas necessarias a
estrutura de acordo com equipe e
equipamentos disponiveis

Juntas de concretagem.

Responsavel pela execucao das estruturas de
concreto.

Se a concretagem for realizada durante a
noite, sera necessario prever sistema de
iluminacdo que permita a auséncia de
condi¢des de inspec¢ao, acompanhamento da
execucdoe controle dos servicos com
seguranca.

33) Na preparacdo da massa para realizar a
construcdo, sdo utilizados e misturados alguns
itens para massa ficar em uma boa forma, assinale
a assertiva que apresenta corretamente o item

dessa mistura que é o

responsavel pela

resisténcia e pela rigidez do produto final. Sua
funcdo é garantir que as estruturas estejam bem
unidas e firmes umas com as outras, certificando
assim o desempenho correto da estrutura como
um todo.

a)
b)
c)
d)
e)

Areia.
Cimento.
Agua.
Brita.
Picarra.



34)Sobre a preparacdo de massa na construgdo civil,

assinale corretamente a assertiva que contém um
dos itens que é misturado a massa para reduzir o
atrito entre os graos, deixando a massa mais lisa,
além de agilizar a cura da massa.

a) Cal.

b) Argamassa.

c) Cimento.

d) Areia.

e) Agua.

35) Assinale corretamente o tipo de massa utilizada

para proporcionar uma melhor aderéncia da
cerdmica, porcelanato ou da camada final de
reboco.

a) Argamassa colante.

b) Emboco.

c) Massa para bloco de concreto.

d) Massa para chapisco.

e) Massa para reboco.

39) Assinale a assertiva correta com base na
extensdo territorial do Municipio de Santo
Antonio dos Lopes.

a) Santo Anténio dos Lopes possui uma area de
713 km?

b) Santo Anténio dos Lopes possui uma area de
712 km?

c) Santo Antonio dos Lopes possui uma area de
720 km?

d) Santo Antonio dos Lopes possui uma area de
750 km?

e) Santo Antonio dos Lopes possui uma area de
719 km?

36) Assinale a  assertiva que representa

corretamente a funcdo da argamassa na

alvenaria.

a) Sua principal fung¢do é servir como uma
espécie de cola e ajudar na aderéncia dos
blocos de alvenaria.

b) Sua principal fung¢do é a eliminacdo de
revestimentos.

c) Sua principal fungido é evitar a aderéncia na
alvenaria.

d) Sua principal funcdo é servir como uma
espécie de eliminacdo de colagem e ajudar no
conserto dos blocos de alvenaria quebrados.

e) Sua principal funcdo é eliminar a colagem e a
aderéncia dos blocos de alvenaria.

37) Assinale o tipo de alvenaria que é feita para

suportar apenas o seu proprio peso.
a) Alvenaria estrutural.

b) Alvenaria de vedagao.

c) Alvenaria de vidro.

d) Alvenaria de ceramica.

e) Alvenaria de Adobe.

38) Assinale assertiva que representa corretamente

a data em que o povoado Santo Ant6nio dos Lopes
foi fundado.

a) 21dejulho de 1922.

b) 19 de agosto de 1923.

c) 21dejunho de 1922.

d) 19.De setembro 1923.

e) 20dejulho de 1922.

40) Assinale a assertiva correta de acordo com as
caracteristicas econOmicas histéricas do
Municipio de Santo Antonio dos Lopes.

a) Em 2010, Santo Antonio dos Lopes ja possuia
PIB 1.830.654,00 se destacando como a 52
economia do estado.

b) Em 2014, Santo Antonio dos Lopes ja possuia
PIB 730.654,00 se destacando como a 52
economia do estado.

c) Em 2015, Santo Antonio dos Lopes ja possuia
PIB 830.654,00 se destacando como a 102
economia do estado.

d) Em 2014, Santo Antonio dos Lopes ja possuia
PIB 830.654,00 se destacando como a 112
economia do estado.

e) Em 2015, Santo Antonio dos Lopes ja possuia
PIB 1.830.654,00 se destacando como a 112
economia do estado.



